

军人本色、党员担当与凡人善举交相辉映

危急时刻 四人勇救三名落水儿童

■ 记者 胡智伟

2025年12月20日下午,北辰区水厂道与二五四道交口附近一条沟渠里突发险情:三名结伴砸冰捞鱼的儿童不慎坠入冰窟,阵阵呼救声打破了冬日的宁静。危急时刻,四位素昧平生的路人挺身而出,在0°C左右的严寒中展开惊心动魄的救援,用默契与勇气续写了寒冬里的暖心传奇。

当时,57岁的宜兴埠镇八街村工作人员温德泉正在巡查道路,听到呼救后立即赶往现场。只见三名孩子在2米深的水渠里挣扎,其中一名幼童已面部朝下逐渐下沉,情况万分危急。几乎同时,驾车路过的王未、李华、王辉三人也闻声赶来。四人虽素不相识,但救人的念头

在脑海中同时闪现。

彼时寒风凛冽,冰水刺骨。李华从尚未停稳的车上跳下,身着冬衣径直跃入冰水中;温德泉虽年近六旬,仍毫不犹豫脱掉衣物跳入水中奋力托举孩子,过程中险些因抽筋遇险;小淀镇温家房子村党员村干部王未蹚水站在浅水区迎接;王辉迅速找来绳索,与周边群众一同拉拽协助。四人分工明确、默契配合,在冰水中与时间赛跑,终将三名孩子逐一救上岸。

上岸后,众人立即对溺水严重的孩子实施急救,按压胸腔排出积水。为避免孩子冻伤,他们迅速将孩子送至附近有暖气的屋内,同时拨打110报警和120急救电话。全程救援及安置耗时超一小时,最终三名孩子均脱离生命危险。

■ 记者 苏晓梅

时隔两个多月,继我市在空港经济区首次试运营“网约公交”之后,昨天,这种在划定区域内采用“不定线、不定站,手机下单、实时响应”的创新服务方式,也在西青区部分镇开始试运行。

昨天清晨,一辆银色小型公交车停靠在曹庄地铁公交站旁,车身上“网约公交”字样格外醒目。

“以前从小区到曹庄地铁站要倒车,骑共享单车也得40多分钟,现在几分钟就能叫到车。”市民李女士在早高峰尝试了“网约公交”。她在“滴滴出行”App选择“网约公交”,输入目的地“曹庄地铁站”后点击“呼叫”,瞬间就收到司机接单提示,车辆很快到达指定位置。随后,司机姬志芳确认乘客信息并点击“确认上车”,行程正式开始。李女士的首次“网约公交”体验十分丝滑。

“线路串联莱茵小镇、曹庄欣苑等居民区,并覆盖西青医院、西青中医院、曹庄地铁站、中北永旺、大悦汇等重点区域,有效弥补常规公交通短途接驳和个性化需求匹配方面的不足。”市公交集团第三客运有限公司运营业务部网约车项目负责人杜芝均介绍,此次试运营以杨柳青镇和中北镇核心区域为服务范围,北至西青道、西至青沙路、南至中北大道、东至飞霞路,覆盖面积约23平方公里,区域内布设200余个虚拟站点,基本实现核心区域无缝覆盖。在此区域内,市民通过“天津公交”或“滴滴出行”App进入“网约公交”板块,就能像打车一样输入出行需求,系统便会自动匹配车辆、规划最优路径,并推送就近虚拟站点,实现“随叫随到”。

西青区交通运输管理局局长李宏昌表示,杨柳青镇文化底蕴深厚,中北镇人口密集、商圈集中,两镇联动具备良好的示范效应,这也是选择两镇作为首批试点的主要原因。

目前,该区域内“网约公交”运营时间为每日7时至

据悉,获救儿童最大年龄不超过10岁。四位施救者中,李华、王辉是普通群众,温德泉与王未为退伍军人。事后温德泉因救人大病一场,痊愈后他坦言:“下次遇到类似情况依然不会犹豫。”王未告诉记者:“看到孩子遇险,哪顾得上想危险!”这场寒冬里的生命接力,让军人本色、党员担当与凡人善举交相辉映,在凛冽寒风中传递出直抵人心的温暖力量。

记者手记

四位勇士的义举温暖寒冬,但欣慰之余更需警醒:每到冬季,类似险情屡屡发生。冰面安全容不得侥幸心理,家长需履行好监护责任,相关部门应加强宣传警示。愿各方共建安全防线,让此类本可避免的险情不再发生。

西青区昨起试运行“网约公交” 动动手指 打辆公交



昨天,公交集团“网约公交”在西青区杨柳青镇上线运营,精准匹配居民通勤、游客漫游的个性化需求,让出行更高效、更灵活。
记者 张磊 摄

19时,票价4元,试运行期间执行6折优惠,仅需2.4元,通勤族、学生及有购物、就医、旅游需求的人群就能体验“门到门、点到点”出行服务。

“网约公交”司机姬志芳在上岗前接受了涵盖车辆操作、系统使用和应急处置的全流程培训。他告诉记者,不少市民通过“网约公交”往返石家大院景区,实现与曹庄地铁站的顺畅接驳。为给乘客提供更温馨服务,车内还统一配

备便民服务箱。“哪里有需求,公交就服务到哪里,让运力配置更贴合群众实际出行需要。”市交通运输委公共交通处处长罗序高表示。

随着交通方式日益多元化,公共交通正从“固定供给”模式向“精准服务”模式转型。杨柳青镇和中北镇“网约公交”的试运营,标志着西青区公共交通服务迈入“智能响应”新阶段。截至昨天14时,已有49人次乘坐体验。

和平区实施孕娩托育闭环新模式 7年专业守护体系助力破解家庭“育儿难”

本报讯(记者 徐杨)昨日,和平区在全市率先启动实施孕娩托育闭环新模式。天津市和平保育院联合和平区妇幼保健计划生育服务中心、和平区妇产科医院,3家专业机构共同构建起从孕检到分娩再到托育、幼儿园的7年专业守护体系,实现从孕期到学前教育的全周期护航,为破解家庭“育儿难”提供全新方案。

在该模式中,和平区妇幼保健计划生育服务中心将提供孕产保健“一站式”服务、早孕检查、化验专属通道、孕期心理健康咨询等,提升孕期服务体验;孕检阶段将提供“孕检+科普讲座”双重服务,让准父母在做好孕期检查的同时学习科学孕育知识。

和平区妇产科医院将开设多学科联合早孕门诊、助产门诊,成立区域内产筛中心,从怀孕确认到孕期管理全程提供专业检查、指导及心理疏导,完善产前检查、优化产前筛查流程,让产妇体验快乐人性化分娩。

天津市和平保育院将以家长需求为导向,为7个月—6岁婴幼儿提供专业化、个性化服务,将中医理念编创成适合幼儿的“少儿经络养生操”纳入日常活动,定期邀请共建医院的中医专家入院为幼儿开展体质辨识与保健咨询,常态化开展视力筛查、口腔疾患筛查等。持续开展低龄幼儿年龄特点专项研究,从营养喂养、睡眠照料、生长发育评估等方面优化保教方案。

与此同时,天津市和平保育院还将与和平区妇幼保健计划生育服务中心共同建立“和平区托育综合服务中心”,对和平区托育从业人员开展全覆盖的标准化、专业化培训,建立一批具有示范效应的婴幼儿托育服务机构,提高区域内整体托育供给和托育质量,让家长“愿意托、放心托”,稳步提升区域入托率。

和平区卫生健康委党委书记、主任刘洪斌介绍,该模式不仅是和平区积极落实国家生育支持政策、深入践行“幼有所育”的务实举措,也是回应民生关切、补齐服务短板、建设生育友好城区的关键行动。

蓟州区成功放生获救豹猫

本报讯(记者 徐杨)昨日,在蓟州区出头岭镇五清庄村北部山地,被救助多日的国家二级保护动物豹猫成功放归自然。这场跨越23天的“救援一治疗一野化一放生”行动,既是蓟州区野生动物保护闭环机制的实战检验,又是多方携手守护生态平衡的暖心实践。

2025年12月16日,蓟州区出头岭镇森林防火巡护员在日常巡护中,发现一只野生动物被护路铁丝网缠绕,情况危急。巡护员第一时间判断其为珍稀保护动物并迅速上报,镇政府立即启动应急响应,仅用20分钟便安全解救出这只成年雄性豹猫。

获救后,豹猫被送往天津市野生动物救护驯养繁殖中心(北部片区)救护站点接受专业救治。工作人员对其进行了精心喂养与野化训练,其间天津师范大学野生动物资源保护研究团队提供了专业的技术支持,确保豹猫的健康状况和野外生存能力稳步提升,最终达到科学放生标准。

“选择原救助地放生,是经过多重考量的最优解。”蓟州区林业局湿地野保站副站长张尧说,这里是豹猫熟悉的原生栖息地,气候、植被与生活习性高度契合,能最大程度减少应激反应,帮助它快速融入自然。同时,该区域鼠类等猎物资源丰富,可为豹猫提供充足食物保障。更关键的是,豹猫素有“生态哨兵”之称,其回归能有效抑制鼠害蔓延,维持森林生态链的稳定平衡,为蓟州生态环境注入天然活力。

足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

- 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明
- 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事
- 资产债权公告

扫描二维码 进入小程序办理



联系电话>>> 23602233



广告